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N a g y . b r i t a n n i a  
A’ Király azt rendelte, bogy az ő’ 

Házát illető minden kőllségel Neki elébe 
terjesszék, szándékozván saját alattvalói
nak példáját mutatni a’ kőltségkíméilés- 
nek.—• E.vmquth Lordot, a’ ki rnpst 16 
esztendeje , Algiert agyon ágyúzta , a’ ve
res zászló Admiráljának, Sir Sidney Smit- 
liet a’ fejér zászlóénak, Sir Edward Cod- 
riogtou-t a ’ fejér zászló Vice-Admirál- 
jává nevozte-ki.

A virtus-irígylő Morning - Herald , 
így okoskodik Bolivárról : ”A’ Bolivár’pá- 
jája , ki az ö' sok bolondságai s hibái el
lenére is , legnagyobb embere volt Dél- 
úmérikának, úgy-Játtzik , véget-ért. Ne- 
veltséges, ötét Washingtonnal egybe-ha- 
sonlitani, kinek az érdemei, mint status
embernek , nagyobbak voltak, mint még 
a’ katonasága is. Bolivár ellenben, rneg- 
inulalla , hogy nem 6talusember. Gyak
ran megjövendöltük mi az ö’ esetét. Mi 
lökélletesen hisszük , hogy Bolivár feje
delmi H italomra vágyott, és valamíg-tsak 
lal la hogy boldogulhat ; sohase tette-le 
reménységét a’ koronáról. — A Bolivár 
jó-lelkű mentője ezt feleli: W. Status- 
emoer volt, pallérozott nemzet volt, a’ 
legpallérozottabb nemzet és leghatalma
sabb Hatalom segítette, 3 sót 4 uagy ar
gumentum ez, még-setn szabadította-meg

az egész Északámérikát a’ rabszolgaság
ból : Bolivár, mind-a’-4 argumentum nél
kül szabadítotla-ki az egész Delámérikát 
( Brasil iát is , mediate ) a’ despotismus 
alól,— suum cuique tribue.

Tsudálatos répzeiet, egybeszerkezle- 
teLt jövendőié»; — A’ Sun ezt írja jól. 27- 
dikén. A’ Stokbeurse szorongattatussal te
kint azon időszakra , midőn a’ f'rantzia 
Kamarr kinyílnak, flá-bízható magános 
levelek szerént Páriából, az utolsó Kabi 
néttanátsban, a’ Király és a’ Ministerek 
azt végezték, hogy a’ liberálisokul, akár
mibe kerüljön , le kelljen taposni (topot 
down). Ez, minden ellenmondás nélkül, 
vakmerő próbatétel, és Isak számos ha
di erővel végbe-vihetö. E szerént, ’ ízi- 
be fontos esetekről varhatunk tudósítást', 
tul-a-tsatornáról.

Júl. 28—clikát» vették az eIsii tudósí
tást í’áriából azon hónap 2u-dikei ki
rályi ordonnance-okról. Minden londoni 
Journal, a’ Courier is, a’ legeieveoebb 
tűnődést mutatták-ki ezen lépés követ
kezéseiről. Mely, azt is mulattja, hogy 
a’ legkissebbik áng. Journalistának is több 
esze van, mint a’ frantzia’ egész volt Mi- 
nisteriumnak volt. A’Consolok 91-re es - 
tek 29-dikén.

F ra  n t z i a o r s z á g
Nem volt még baj Páriában , mikor
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«így liberalis Journal íllyen Ministériumot 
kovátsolt össze: ’Külső , Mortemart Úr; 
Igasság, Pasquier vagy Valismenil: Fi- 
nantz, Perrier Kasimir ; Had, Guillemi- 
not; Tengeri, Iligny ; Egyház, a’ bor- 
deaux-i Érsek ; belső , Martignac ; Keres
kedés , St. Ericq; Köz-tanítás, Royer- 
Collard. — A’ Journal du Commerce ezt 
mondja: ”A’ Moniteur semmit-sem szóll 
a’ Rourmont Ú r’ megérkezéséről Tou- 
lonba ; azornban, bizonyosnak tartják; 
Loverdo Úrral érkezett-meg, kinek az 
osztálja Afrikában áll.

Párisi Journalok , azt írják , hogy San
ta Amaro Marquis, rendkivülvaló keli
ciet telesben , brasiliai Követ az ánglus és 
fraiitzia Udvarnál, júl. 26-dikán, Lon
donba fog utazni. Parisban tartózkodása 
alatt, gyakran értekezett ő Stuart-Rot- 
hesay Lordal és Aponyi Úrral. A’ por- 
tugalli kivándorlottak egész bizodalommal 
vannak eme nehéz alkudozás’ kimenete- 
Je-felöl.— Némely Journálok azt beszél- 
lik , hogy az álgieri bagnoba zárt hajó
kapitány Bruat, midőn a'Frantziák Ä1- 
gier-felé nyomultak , módot találtabban, 
hogy Bourmont Grófnak írott utasításo
kat küldjön a város’ fekvéséről és meg- 
táraodása’ módjáról. Nagy dílséretet tett 
Bourmont Gróf ezen ifjú tengeri-ember’ 
mérészségéről.

A Moniteur, júl. 16-dikán, a Minisle- 
reknek itt következő tudósítását adja-elő, 
melynek következései a’ mar esméretes 
ordonance-ok lettek. —

Sire! A’ Fged. ministerei nem volná
nak méltók a’ Fged’ bizodalmára, mely- 
ivei Fged őket megtiszteli, ha tovább húz- 
nák-halasztanák fekvésünk tükörét Fged’ 
elébe terjeszteni, és Fged’ nagy bőltses- 
ségének , a föl jó-írások’veszedelmezését 
kimutatni. — Egy időszakban-sem for
dult ez az állás, fontosabb és bűsítóbb 
képpel élő, 15 esztendő’ lefoljása alatt.
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Ámbár külsőképpen oly’ boldog állapot
tal ditsekedhetünk, melynek a’ mi’ his
tóriánk példáját nem mutathattja ; a’ fel
fordulásnak jelei és a’fejetlenségnek sym- 
ptomái, tsaknem minden részében mu
togatják magokat az qrszágnak. Az okok, 
mellyek azt apránként elő-segítették, bogy 
a’monarcbiai országiás’organismusa gyen
güljön , már ma oda tzéloznak, hogy az 
országlásra magára kezeiket rá-tegyék ’s 
megváltoztassák: erkőltsi erejétől meg
úsztatván, tsak egy, neki haszontalan vi- 
askodást foljtat még az országlószék a’ fő
városban és a’ tartományokban az össze
beszéllek ellen. Veszedelmes és a’ fel
fordulásra alkalmaztatott theoriák, mely- 
lyeket fenn szóval prédikáljanak, terjed- 
nek-el és nevekednek a’ népség’ minden 
classissában mind - tsak köz-bitelt találó 
tűnődések háborgatják és gyötrik az el
méket. Mindenfelől zálogot-kívánnak a* 
jelen-léttől a’ jövendő’ bátorságára. Egy 
eleven, tüzes, fáradhatatlan gonosságdol 
gozik azon , hogy a’ rend’ minden al-osz- 
lopa alá gödröt ásson, és Frantziaorszá- 
got azon szerentsétől megfossza, a’ mely- 
lyet Királyainak fejedelmi páltzája alatt 
bír. Ügyességgel vévén hasznát minden 
békételenségnek a’ maga’ végtárgyára , és 
minden gyűlőlséget felingerelvén ; a’ hie- 
delinetlenségnek és ellenségeskedésnek lel
két táplálja a’ népek között a’ státus-hata
lom ellen, és iparkodik mindenfelé bé
kétlenség’ és belső háború’ magvát hin
teni. És, a’ legújjontan történt esetek, Sire, 
megbizonyitották már, hogy a’ politikai 
indúlatossagok, mellyek eddig a’ társaság
nak tsak fentebbi klassisában uralkodnak, 
kezdenek az alatson ranguak közzé be
tö rn i’s a’nép’seregét mozgásba indítani 
Megmutatták ezek az esetek azt is, hogy 
ezek a’ irtassák nem mindég veszedelem 
nélkül ingereltethetnek, még azokra-néz- 

í  ve is, a’ kik. törekednek azokat tsendes-



seggekből felébreszteni. A vaiuszias le- 
foljása alatt gyűjtött számtalan lett-dől - 
gok, erüssítik ezen feladásokat ( dátumo
kat ) ,  és minden bizonnyal ujj rnegráz- 
kódásokat jövendölnének nekünk, ha Fgd- 
nek hatalmában nem állana ezen szeren- 
tsétlenséget eltávoztatni.

Mindenfelé, ha figyelemmel szemlél
őik, van szükség a’ jó-rendre, erőre és 
állandóságra, és, még azok a’ mozdulá
sok is, mellyek legellenkezőbbeknek látz- 
tzanak , valóságjokban, tsak bizonyságai 
és képei azoknak. Nem lehet tagadni, e- 
xek a' pesgések , mellyeknek a’ legna
gyobb veszedelem nélkül, nem lehet to
vább nevekedniek, tsaknem kirekesztő- 
leg a’ sajtószabadtság által támodnak és 
ébresztetnek-fel. A’ választótörvény,szint
úgy termékeny a’rendetlenségekre, kéts— 
tségkivűl segitett azoknak táplálódásán j 
hanem, tagadni kellene a’ nyilvánságot, 
ha, nem a’ Journalokban akarnók látni a’ 
romlás’ fő-tanyáját, melynek előkapaszko- 
dásai naponként érezhetőbbekké lesznek, 
-és legfőbb forrásai azon ínségeknek, mely- 
lyek az országot fenyegetik. A’ tapasz
talás, Sire, világosabban szóll mint min
den theoria. Igen is, megvilágosodott fér
fijak , kiknek btsűletekhez semmi gyanú 
nem fér, egy szomszéd nemzet’ rosszul 
értett példája által, azt gondolhatnák, 
hogy a’ foljóírások’ sajtójának a’ haszna, 
lenyomjak a’kár’ komponáját,’s azoknak 
kitsapongássok, ellenkező tsapongások ál
tal neutrálizálódnának (sem egy-sem más
sá változnának). De , nem úgy volt a’ do
log ; a’ próba, végszakasztó, és a’ kérdés 
minden embernek, a’ki szabad lélekkel 
ítél, meghatározó.

A foljóírás, valósággal minden időben 
tsak műszere volt a’ rendellenségnek és 
lázzadásnak, ’s annak is kell lennie az ő’ 
léte szerént. Mely temérdek és nem meg
vető bizonyságokat nem lehetne ezen va

lóság gyainolítására felhordani! A’ föl jó- 
írások’ sajtójának erőszakos és szakadat
lan munkássága által magyai áztatik-meg 
a’ mi’ belső politikánk’ móduélkül sebess 
és gyakori változása. Ezen környöletek 
mellett, lehetetlen volt Frantziaországban 
rendes és állandó urszáglás-systemát ál- 
lítani—fel, vasy azon valami egvbe-füe- 
gessel dolgozni. Minden Ministerium J 314- 
óllá , hajlandósággokhoz - képpest, egy
mással ellenkező útba indúlván, ugyan
azon nyilaknak voltak tárgyai. — Ez a’ rni- 
nisteri tudósítás az , mely azt a’ gonoszt 
szülte a’ mellyel Paris és az egész ország, 
még most kezd legjobban küszködni. (Ka 
mód lessz benne, a’ többi részét is u- 
tánna fogjuk küldeni; de most, gyerünk 
az elevenére a’ párisi dolgoknak ).

Az aug. 2-dikai Jour. de Fraucforíbün, 
ezek a’ darabok vannak (a’ Moniteurből, 
Courrier Francaisból és Journal de Com
merce-bői) júl. 29 és 30-dikáról: ”Procla~ 
matio. Drága Polgártársaim,bátor pajtá
saim! A’párisi nép’ bizodalma, még egy
szer hív engem a’ fegyveres hatalom ve
zérlésére. Magam’ elszánasával és öröm
mel vettem magamra azon kötelessége
ket , mellyeket rám bíztak , és éppen úgy, 
mint 1789-ben, erősnekcrzera magamat, 
az én’ Parisban egybe-gyűlt tisztelt Kol
legáim’ helybe-hagyása állal. Nem adok 
én vallás-tételt; esmeretes azon haj lan - 
dóságom. A’ párisi nép’ magaviseleté a* 
látogatás’ ez’ utolsó napjaiban , büszkéd 
bé teszen engem ahhoz , hogy őket ve
zéreljem. Győzödelmeskedni fog a' sza- 
badtság, vagy — eggyütt veszünk-el. Él
jen a’ szabadtság! Élijen a’haza I —

L a f a y e t t e .
Eggyikben e’ van: Az, a’ ki a’ leg

első 3 színű (veres,fejér,kék) zászlót a 
St. Germain 1’ Auxerrois tornyokra íei- 
iilötte, egy elébbi trombitás a’ királyi



^  1

gárda’ Cbasseurs-jeinél. Megsebessíttetelt 
a’ keze.

Ugyanott, egy párisi level, júl. 50- 
dikáról : ”Ket regementet kivévén, kik 
magokat megadták, niuts Parisban egy 
katona is. Nints ott inás fegyveres hata
lom , a’ nemzeti gárdán kivűi, Lafayette 
U r’ vezérlése alatt. Elfoglalta ez a5 Louv- 
re-t és Ttiillerie-t, s tartja-fenn a’ ren
det. Azt mondjak hogy a' Király Lilié
be ment (inasok azt mondják hogy Char
ts esben van).

A Messa a er des Chanibres szerénl, 
aug. 1-sőjérői, a' Parisban jelenvaló nép
nevetek által kinevezett ideigvaló ország- 
ló-Biztosság , Orleans IJgre bízta a Lieu
tenant-General du Royaume hivatalt, ki 
azt fel is vállalta. Botsátott is mar ki e- 
zen hivatala alatt egy Hirdetményt, ide- 
i^való Ministerekké választottak : íladuii- 
mster Gerard Generál; belső, Dúc de 
Broglie j külső Bignou; Justice Dupont de 
F Eure, finance Louis Báró; tengeri Ríg- 
IIy Admiral ; köz-tanítás Guizot.

A municipal Biztosságnak egy fel- 
szóllításában, mellyel Mauguin és Scho
nen Urak írtak alá. a’régi-hadsereg Tisz
teit felidézik, hogy nyomon jelenjenek- 
ineg; kiki az őtet. illető Bíróhívatalnál.

A Temps’ Toldalékja, júl. 51-dikén: 
”X-dik Károly Király, ma-reggel 5 ó- 
rakor útazott-el St. CIoud-ból (más Jour- 
nálok azt mondják, Senlis-felé vette út
ját). Berry Hgné cs Bordeaux Hg. (a’fija) 
a Király hintójábán ültek. A’ Dauphin, 
tsak 5 órakor indúlt útnak.— A’ kirá
lyi gárda visszafordult Páriába.Párisi nép
katonaság ment nekik elejekbe eleséggel, 
mivel’ már, kétnap’ nem vették-ki rende
sen a’ résszeket. — Orleans Hg. ma-reg
gel érkezett-meg Páriába. Nemzeti szín
be öltözve jelent ő meg a’ nép előtt. — 
Az itt következő Hirdetmény jött-ki Pá
riában, a’ falakra ragasztva:
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Paris lakosai ! Franlziaországuak 
most Páriában össze gyűlt Követei, azt 
a’ kívánságjokat adták nekem tudtomra, 
hogy ide a’ fővárosba jönnék, hogy itt egy 
Lieutenant Gen. du Royaume hivatalát vi
selném. — Nem haboztam, hogy veszedel
mes állapototokban részt vegyek, vitéz- 
bátorságu népeitek közibe álljak , és min 
den iparkodasomat oda fordittsam,—hoii'. 
titeket a’ belső (polgári) háború’ és fe
jetlenség’ Ínségeitől védelmezzelek,—Visz- 
sza térésemben Páris’ városába , büszkén 
viseltem én azon dittsosséges színeket , 
ineliyeket ti ismét felvettetek , és a’ tneJ\ 
lyeket én magam is sok ideig viseltem.

Össze fognak a’ Kamarák gyűlni, s 
annak módjáról fognak tanálskozni, iiogv 
a törvények’ uralkodását s a’ nemzet 
jussait bizonyossá tegyék. \ Charta va
lóság lessz ennekuláuua.

O r le ans Lajos, Filep.
A’ Moniteurben júl. 50-dikán , ez a 

Hirdetmény van : ’ Frantzia Katonák í Pa 
rantsoljuk minden katonaságnak, á’ ki
rályi gardának valamint a’rendesnek, hogv 
kéltszer 24 óra alatt, a’ Vaugirardban fel
állított táborba gyűljenek. — Betsületünk' 
szavát adjuk , hogy semmi bajotok nem 
lessz , és hogy minden katonával úgy fog
nak bánni, mint baráttal és testvérrel, 
és elvárván parantsolatunkat, eleséget és 
szállást kapnak. A’ Fő-Gen. Gerard helv- 
iyelt, Gén, en second Pajol.

A’ Moniteur, júl. 51-dikéu, ezen 
fennírás alatt: ’’Municipalis Biztosság” ezt 
írja : Páris, júl. 50. 1850.. A’ szabadtság’ 
dolga örökre győzödelmeskedett; a’ párisi 
polgárok , ismét megvették azt az ő’ bá
torsággok által, valamint azt, az ő’ aty- 
tyaik most 41 esztendeje felállították. A5 
tegnapi szép tettet lehetetlen most bőven 
elő-adni. Egy igen tüzes megtámodás il
lán , a’ Tuilerie a’ polgárok’ kezébe esett, 
nem rabolták pzt ki. A’ Louvre, a’ bí~



L'ák' palotái, kaszárnyák , az egész város 
el van foglalva a’ nemzeti gárda által ; a’ 
5-szimi zászló minden épületen lobog.

A’ Journal du Commerce ezt mondja : 
” A’ Versailles! lakosok fegyvert - fogtak ; 
a’ katonaságot a’ Kaszárnyákba zárták , 
kik békés hajlandóságot mutatnak. — A 
Journalokban elő-fordúló apró tzédulák- 
ból elterjedt h ír, jól. 51 -dikéröl, hihető, 
tsak költemény, hogy mintha a’ Király 
a’ mondott napon kibotsátott ordonnance 
által Orleans Hget. megfosztotta volna a' 
törvények védelmétől ( kitsapla proscri- 
hálta volna).

A’ Messenger, a: mi magyar Híradónk’
15-dik számjabeli tudósításához, az itt kö
vetkező kinn felejtett Toldalékot teszi aug.
I-sőjén : ” Az első ágyúlövés, júl. 28-di- 
kán, 12-dfél óra-tájban esett, a’ St.De- 
nis-i kapu eránnyában. Az ágyúzás sza- 
szakadatlanúl tartott 1 óra-tajig,. midőn 
a’ város’ minden része , a’ nagy ágyúk’ 
gyakori bokros lövéssekre, megrémült: 
egy rendes tsatának a’ kezdete volt ez a’ 
Greve-piatzon, midőn a’ katonaság 6 á- 
gyúval segíttetett, mellyeknek ropogás
sok, á’ szúnteleni musketon-tüzeléssel egy- 
gyesűlve, 4 óra-tájig tartott, midőn a’ nép 
hátrálásra kenszerílletett. Halljuk , hogy 
akkor , valami 200 ifjú ember , egyné
hány nemzeti gárda’ segedelmével, elfog 
laka a' város’ házát (melynek a’homloka 
a’ Gréve-piatzuak egy részét teszi ) és 
most már, annak az ablakaiból lövöldöz
tek a királyi gardákra , kik egy terhes 
viaskodás után, melyben, a’mint mond
ják, sokan megholtak , végre, a’ megtá- 
modókat ismét kikergették. De a’ viadal, 
valami 20 minutummal azután, a’ hajó- 
terhelőnél (kai) a’ Louvre’ óldalánál, és 
azon homloka előtt ezen palotának, mely 
a’ St. Germain 1’ Auxerrois templomá
val szemben van , a’ legnagyobb dühos- 
séggel ismét újjra kezdődött. — Itt követ

kezik mai az, a mit az előbbi szám a- 
latt elő-adlunk, a Louvre’ megtámodása.

Slraszburgban esett hirdetmények: ”1) 
Alsó rajnai Prefectură. Mi, Státustanáts 
Alsó-Rajnai Departement’ Prefectusa. 
Látván ezen város nagy számú előkelő 
polgárjainak hozzánk utasított, kívánságát, 
melynek szándéka az, hogy a’ nemzeti 
gárda ismét rendbe-szedődjön, mely a 
zon terhes körny öleteken épül , mellyek 
ben mi mostanában vagyunk , és annak 
szükséges-voltáért, hogy mindent, a’ jó 
rend’ és köz-tsendesség’ fenn-tartására 
munkába indíttsunk, még az altóivaló tar 
tásra-nézvc is, hogy a’ mostani gyenge 
véde ezen városnak, a’ történtek miatt, 
s határszélen fekvésére-néz ve , tsaknem 
egésszen szükséges volna a’ vár szolga
latjára, a’ nélkül hogy a belső bátorság- 
eszközök megkevesebbittessenek, azt vé
geztük, a mi itt következik : 1 Tzikkej A' 
Straszburgi nemzeti Gárda azon módon 
és a’ törvény állal parantsolt formán is
mét felállíttalik ; —2. T/. A’ sürgetőségre- 
nézve, fel kell mindjárt állítani 4 kom
pániát , hogy a’ katonai Felsóséggel-egy- 
gyet-értőleg szolgálatoütehessen ; — 5.Tz. 
Egy Biztosság a’ straszburgi polgárság küz- 
zűl választva, fog kineveztetni, hogy a’ 
municipalis Felsőbbséggel, a’ nemzeti Gar
da’ torsokét meghatározzák, és azt kiegész- 
szíttsék. Ezen Biztosság rendelésére hagya- 
tik egy nagy szoba (szála), mely a’ bí
róságnál fog egybe-gyűlni, hogy ennek 
a’ munkának feküdjön, s a’ rendbesze
dést velünk közölje. A Slatustanátsos Pre- 
fectus, Es i nan g a r t . ”

II. Ötödik Katona-Osztálj.— Napi pa- 
rantsolat. A’ nyomos környületekre-néz- 
ve, mellyekben vagyunk,’s tekintvén a 
straszburgi vár közel-fektét a’ határszél
hez, s megfontolván, hogy ezen vár’ meg
tartására elő-vígyázatlal lenni, fontos, a 
Gén. Helytartó, az Osztáj’ Commandánsa,
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paranlsolja, hogy a vár nyomon felfegy- 
verkeztessék és oltalom-állapotba teles- 
sék/sat. Főszállás, Straszburg, aug.l. 1850. 
A’ Gén. Helytartó, az 5-dik katona-osz- 
táj’ Comm. Ca s t  ex vicomte. Azoszláj’ 
etat-major’ Óbestere 11 i c a r d.

Nancy-ban is állílják-fel a’ nemzeti gár
dát; különös, bogy itt, minden konsti- 
tutziós-fél Lagja annak. — Métzben is Fel— 
állították már a’ nemz. gárdát, és a’ vár- 
véd, elegyedett azzal. A’ Püspök elment 
Nancy-ból. A’ konsíilutzios Népkövetek, 
ma, alig. 1-sőjén indáinak innen estéli 
8 órakor, Parisba.

Straszburgban, aug. 2-dikán , az itt kö
vetkező, hivatali tudósításokat ragasztot
ták a' falakra: ”A’ telegraph állal. P á- 
r i’s, júl. 51. esteli 8 órakor. A’ Hadmi- 
nisler, az 5-dik kalonaosztá]’ Fővezéré
nek ; ” Szakasszon félbe az úr mindjárt 
minden katonai mozdulásokat, ha talán 
parantsolták volna azt valahonnan. A’ re- 
volutiónak vége van Páriában. Orleans Hg. 
éppen most neveztetett-ki az ország’ Gén. 
Helytartójának. Tétesse-fel az Ur a’ 3- 
színü kokárde-t. Minden katonaság egy~ 
gyesült a’ polgárokkal. Paris egy-akarat- 
lal az országlásmód’ eredelírása (Charta) 
fenn-tartása mellett marad. Lekötelezem 
az Urat ezen Izenet’ végre-hajtásáról szá- 
mot-adni. Paris, hasonló most egy kö
rűi sántzolt táborhoz , el van az , akadá- 
jokkal zárva, és 100 ezer ember legde
rekabb katona nem tudna abba betörni. 
Jelentse-be az Úr nekem ezen Izenet’ 
vételét a’ telegrápk által. — G e r a r d  
Grof Hadininisler.

Más telegrápki tudósítás Páriából, aug.
l-söjéről, esteli 8 órakor. A’ belső Mi- 

,mister az alsó-rajnai Prefectushoz: — Pa- 
rvantsolom uraságodnak az Úr’ szeméjjes 
Ueleletje alatt, nyomon és pompáson ki
lt irdetni, a’ mi itt következik: ^Orleans 
H’g. kikiáltatott, mint Ország’ Geo. Hely

tartója. V Király elment St. Cloud-ból,
’s elbolsálolta udvari népét. A’ Népkö
vetek Páriába hívaltatnak. — A ’ telegraph’ 
Diréctora C. Ye r gé .

Az ország’ Gén. Helytartójának , Mon
seigneur Orleans Herlzegnek, a’ Törvény
szerző Kamarák kinyitásánál aug. j-d i- 
kán tartott beszéde im’ itt következik

Pair és Népkövet U rak!— Paris az ; 
ő’ nyugodalmában , a’ Chartának és tör- I 
vényeknek siralmas megsértése által meg- 
háboríltatván, héroshoz illő bátorsággal 
védelmezte magát! Ezen véres harlz’ kö
zepette, nem volt már a’ társasági rend’ 
kezességei közzűl egy is többé. A5 sze- 
inéjjek, a’ tulajdon, a’ jussok, minden, 
a’ mi-tsak embereknek és polgároknak be- 
tses, a’ legnagyobb veszedelemben for - 
gott.— Semmi köz-hatalom nem lévén, 
polgártársaim’ óhajtása hozzám foljamo 
dott, méltónak ítéltek ők engem, hogy 
velek a’ haza’ boldogságán dolgozzak : fel 
idéztek engem az ország’ Gén. helytartói 
hivatala’ viselésére.

Az ő’ dolgok’ igasságosnak, veszede- 
Ieraben-forgássok felszáiniálhatatlannak, 
a’ szükségesség hatalmasnak , kötelességem 
szentnek láttzolt nekem. Siettem ezen vi
téz népnek közibe, familiám által kísér
tetve és azon színt viselve, mely, másod
szor, a’ diadalmat és szabadtságot jelen
tette minállunk. Siettem én ide, erőssen 
meghatározván hogy magamat, minden
nek , a’ mit a’ környűletek azon fekvés
ben , a’ melybe azok engem helyheztet- 
tek , tőllem kívánhatnak, szenteljem,hogy 
a’ törvények’uralkodása ismét lábra kap
hasson , a’ fenyegetett szabadság megmen- 
lessék , és oly’ veszedelmes gonosz’ visz- 
6za-fordúIása lehetetlenné tétessen , ama1 
Charta’ hatalmát örökre bizonyossá tévén, 
melynek a’ tsata’ közepette segíttségűl hí
vott neve, a’ győzödelem után is segé
deimül hívatlatott.
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Ezen nemeä feladás’ teljesítésére, kö

telessége a’ Kamaráknak engem vezetni. 
Minden jussoknak tartós kezesség alatt kell 
lenniek, azoknak teljes és szabad hasz- 
nok-vételére szükséges minden intézetek
nek azokhoz megkívántató kibontako
zássoknak meg kell lenniek. Szívből és 
meggyőződésből szabad országlás’ gyökér- 
értelmeihez ragaszkodva , előre béveszem 
én annak minden következéseit. Úgy gon
dolom , már e mai nap’ a’ nemzeti gár
da’ rendbe-szedésére , a’ Jury’ haszua-vé- 
telére a’ sajtóval-vissza-élésbeu , a’ depar- 
tementi és municipalis kórmányozás’ for
málására, és mindenek felett, a’Chartá
nak ama’ J 4-dik tzikkejére hajtsam figyel
meteket , meilyet gyűlöletesen mngyaráz- 
tak-el.

Ezen értelmekkel, nyitom én ki U- 
raiin ezt az Ülést.

Fájlalom az elmúltakat, sajnállom a’ 
szerentsétlenséget, meilyet örömmel sze
rettem volna meggátolni: de a’ főváros 
és minden frantzia városok’ ezen felemel
kedésében, látván egy, minden kitsapon- 
gástól üres ellent—ál lás után, tsudállatos 
sebességgel ismét feléledő rendet, — igas— 
ságos nemzeti büszkeség ihleti szívemet, 
és a’ haza' jövendőjére bizodalommal te
kintek. igen is Uraim, az a’ Frantziaor- 
szág, mely nekünk annyira betses, sze- 
rentsés és szabad fog lenni . meg fogja 
az Európának mutatni, hogy egyes-egye- 
dül saját belső jóllétén foglalatoskodik, a’ 
békességet szintúgy szereti mint a’ sza
kadtságot, és tsak szerentsét’s tsendcssé- 
get akar szomszédjainak.

Tisztelet minden jussoknak , gondos
kodás mindenek’ haszonérdekléseinek , e- 
gyenesség az országlásban , ezek a’ legjobb 
eszközök a’ felekezetek’ lefogy verkezteté- 
sére, és a’ szívekbe azt a’ bizodalmát, az 
intézetekbe azt az állandóságot vissza-hoz- 
n i, raellyek a’ népek’ szerentséjének és a’

Státusok’ erejének legbizonyosabb zálogai,
Pair Urak és Népkövet Urak ! Mi

helyt a’ Kamarák megállapíttatnak; mind
járt tudtokra adom én LJraságtoknak a’ 
X-dik Károly Király ÖFge’ lemondása’ 
eredetírását: ugyanezen Acta által teszen- 
le ö—királyi Magassága, Frantziaorszagi 
Antal Lajos, Dauphin , szintúgy, saját jus
sairól. Ezt az eredetírást, tegnap’, aug.
2-dikán, esteli El órakor adták nekem ál
tal. Parantsolom, hogy azt holnap’ a’ Pair- 
kamara levéltárjába tegyétek-Ie , ’s kiada
tom azt , a’ Moniteur hivatali részében 

A’ Journal de Debats, augustus’ 5-dikán 
jelenti Páriából, aug. 2—dikáról: ”Ma úgy
mond , Páriába jött Laroche Jaquelein 
Marquis, Frantziaország’ Pairje, X-dik 
Károly’ nevében-, hogy neki és famíliá
jának kísérőt kívánjon. Öt Biztost ren
deltek e’-végre k i, hogy Őtet utazásában 
a’ határszélig bátorságosan kísérjék. A’Bíz- 
tosok ezek : Mortier Marsai és Coigny Dúc 
Frantziaorszagi Pairek, Jaqueminot Obes~ 
tér, de Schonen Népkövet , és ödillon 
Barrot, a’ municipal-bízlosság’ tagja, Pá
riában. Más két Journal is ugyanezt írja.

C o l u m b i a
A’ columbiai új j Constitutio fonto

sabb tzikkejei ezek : ’’A’ katholika Hitval
lás az uralkodó, és semmi más istentisz
teletet nem fognak megszenvedni. — Min
den columbiai egyforma a’ törvény előtt, 
tehettségre és születésre nem ügyelvén. 
Semmi hivatal, megtiszteltetés vagy meg- 
külöraböztetés nem örökség. Minden em
bernek egyforma jussa van a’ választáshoz 
és választatáshoz, ha polgár és alkalmatos 
a’ hivatalra; 1840-től-fogva, senki-sebír 
polgári jussal, a’ ki olvasni es írni nem tud. 
A ’ részegeseket megfosztják a’ polgári jus- 
tól. Minden egyházmegye össze-gyűl 4 
esztendőben egyszer, hogy választókat vá
lasszanak. A’ szózatolóknak az egyházi-



megéljen keli lakniuk és polgár jussai 
bírni. A választó-Uraknak löl riet kell bír
ni j mely legalább 1500 piaster! ér , vagy 
főldbírás által 200 piaster esztendei jö
vedelmének kell lenni, vagy pedig 300 
piasternek , mestersége vagy életmódja ál
tal , vagy végre, 400 piaster iizelése le
gyen esztendőnként. A’ választó Urak ösz- 
sze gyűlnek az őket illető tartományok
ban, és szózatolnok az Elölülő, Vice-E
lölülő’ Senatorok' és Képviselők’ válasz
tásában : de a választó Collegiumoknak 
nem szabad magaviseiel-paranlsolatot ad- 
niok a’ Sonátoroknak és Képviselőknek. 
Minden esztendőben , fébr. 2-dikán, ösz- 
sze gyűl a’ Congress, tanátskozik 90 nap’, 
es szükség’ esetében, meghosszabbíthattja 
az Ülést 50 nappal. A’ Congress’ teliét- 
tségei, állanak ezekből: a’ köz-kőllség’ 
adó’ és más adomány" megállapítása, köl- 
tson-vevés megkötése, a’ földi és tenge
ri erő’ esztendőnkénti meghatározása, had- 
izenetek ’sat. Az Elölülő elvetheti a’Con
gress’ végzéseit; de ezen esetben, 10 nap 
helh e tt, 15 nap’ tartja magánál a’ végzé
seket azoknak megfonlolása-végelt. Egyé- 
beránt , az Előlülő, igen hasonló szerke
zettel van a Congresshez, aidioz , a’mint 
az északámérikai, az Egy. Státusokéhoz. 
A’ Senatoroknak 40 esztendősöknek kell 
lenniek, legalább, 8000 piaster belső fői
det bírniok, vagy 1000 piaster jövedel
meknek kell lenni fekvő jószágjaikból, 
vagy pedig 1500-nak valamiféle életmód- 
jókból , mesterségből sat. Nyóllz eszten
dőre választják azokat, de ügy, hogy min
den 2 esztendőben megváltozik negyed
része, és ujjakkal tserélik azokat fel. Mind- 
eggyik tartomány küld egy Senatort — 
A’ népköveteket 10,000 lélekre választa
nak eggyel, és lia a’ maradvány 20,000- 
et teszen , ezért is eggyet. Ezeknek 4000 
piastert érő földjüknek kell lenni, vagy 
az esztendei jövedelmek 500 piaster , fek

vő jószágból,. vagy 800 piaster, hivata
lából vagy más kereselmódból. Négy esz
tendeig szolgálnak ezek ; azon feltétellel, 
hogy 2 esztendőnként, megújjíltatik fele! 
A’ népkövetnek , legalább 50 esztendős
nek kell lennie. Fő-jussok ezeknek, hogv 
saját ösztönöztetéssekből, vagy ha ára va
lamelyik polgár ád okot,  bevádolhassak 
az Elölülőt azon esetben , ha ez felség- 
árulásba keveredik , a 87-dik tzikkej sze
rént , azaz , ha Columbia’ szabadtsága és 
függetlensége ellen össze-esküdött, vagy 
versengést szerzett a’ köztársaság ország- 
lásmódja’ vagy behozott kórmányozás el
törlésére , vagy ha törvények’ és végzé
sek’ helybe-hagyását megtagadja, méllyé- 
ket a’ Congress helybe-hágy, és midőn 
már a’ végrehajtó hatalomtól visszajöt
tek, inind-a’-két Házban 2/5 szózattal 
hely behagyattak. A’ Minislerek, státust,. - 
nalsosoh , Gén. Prókátor és a5 legfelső tör 
vényszék’ tagjai ellen is panaszt tehet, a’ 
rossz kórmányozás miatt, a népkövetek’ 
congresse. Az Előlűlőuek és Al-Előlülo- 
nek columbiai születésnek, legalább 40- 
esztendősnek, és G esztendő-ólta, a’ köz
társaságban lakónak kell lennie: 8 esz
tendeig szolgainak, ’s azután, sohase vá
lasztathatnak többé,’s több efféle ; mely- 
lyeknek itt nem jut hely.

Pót l ás
A’ londoni Journalok jól. ‘28- es 19-kcn több- 

övire tsak a’ frantzia 25-dikei oi dormance-okkal 
hajlódnak es egy értelemmel kárhoztattják azo
kat , már akkor ', mikor még a’ következésein 
semmit-se tudtak. A’ Times mindenek felett, az. 
itt következő kemény-beszédekkel végzi szavit 

Midőn mi a’ Párishó) megérkezett boldogtalan, 
eredetírásokat nyomta!tjük-, egyebet nem tehe
tünk annál, hogy a’ Publieurn figyelmét, két za
bolátlan és desjiota ordonnance-okru igazítjuk . 
mellveket X-dik Károly , és minden minister is a 
láíit. Ha a’Frantziák magokat ezen Végzéseknek 
alája vetik : úgy, megérdemlik ők az ö’ sorsokat 
A’frantzia korona’ tanátsadöi nem várhatnak- 
Úttal tollúnk segedelmet.
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